Prova d’esame di
Matematica con Elementi di Statistica

Laurea Triennale in Scienze Naturali,
28/01/2013
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N. MATRICOLA ..o

Prima di uscire dall'aula, CONSEGNARE QUESTI FOGLI indipen-
dentemente dall'esito della prova. Nel caso i si voglia ritirare si barri la
casella “Ritirato”.

Ritirato [J



Esercizio 1 (Matematica)

Dare la definizione di funzione debolmente decrescente, per una funzione f
da R in R.
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Esercizio 2 (Matematica)
Indicare Iinsieme delle soluzioni del seguente sistema di disequazioni.

(e [0,5)

Esercizio 3 (Matematica)
Sul piano cartesiano siano A = (1,1}, e B = (2,0), sia v la parabola
(y = ax? + bu + c) passante per A, B e per lorigine 0, sia r la retta
passante per A e O e sia infine s la retta parallela ad + e passante per B.

{(a) Calcolare I'equazione della parabola 7. y=2 x’_ X’z
(#) Calcolare I'equazione della retta r. y= }{_
(c) Calcolare l'equazione della retia s. y= K ~ ;};
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(d) Calcolare i punti di intersezione B e C tra ye 5.1 B =§:§ , {3} C =] . 3;
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Esercizio 4 (Matematica)
Calcolare i seguenti limiti:
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(c) lim (1+a+a?)™F = {mi
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d)y lim ——— =
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(¢) lim 1 + cos(x) + sin(x) + tan(z) _| 4
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Esercizio 5 (Matematica)
Calcolare 1a derivata della seguente funzione:

64.7:

log(z)

(a) fiz) = C%)"(q) =

Esercizio 6 (Matematica)
Indicare (se vi sono) i punti di non derivabilita delle seguente funzione

— cos{z) T < -7
~ ) cos(zm) -~ <z <
(@) Slz)=1 o5, e o]
16 — 10z xz>1

Esercizio 7T (Matematica)
Trovare 'equazione delia retta tangente ad f in wo.{r: y=mz+q)
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Esercizio 8 (Matematica)
Calcolare la seguente serie,
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Esercizio 9 (Matematica)
Studiare la seguente funzione.
{a) Dominio. (h) Periodicita. (c) Simmetirie. (d) Calcolo derivata
prima. (e) Calcolo derivata seconda. (f) Massimi e minimi relativi ed
assoluti. (g) Concavitd e conveasita. (h) Asintoti crizzontali,
verticali e obliqui. (i) Tracciarme il grafice.
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Esercizio 10 (Matematica)
Risolvere i seguenti integrali.

- 725 B A0
(a) / (sin(4z) - %) da = “%ﬁmfﬁm‘ -4 e C
i .{f;

T 2.
b / sin(bt) di =| .
(b) A (5t) <
(c) j ze®® da = 14;3 2t @»:-,;:\—é' C
d /'co 3T dy = .mﬁm
() A 5

Esercizio 11 {Matematica)
Calcolare i prodotto scalare ed il prodotto vettoriale tra i vettori u e v.

3
(a) fww)=| & O unv=)-3 4
\ =& J
Esercizio 12 (Matematica)
Risolvere le seguenti eq. differenziali.
iy =57 [ <TF, -
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